

BAJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Gr. Apponyi Albert

Amikor az influenza angol-országi halálos pusztításairól olvastunk, nem hittük, hogy ez a veszedelem olyan gyorsan eljön hozzánk és elragadja tőlünk legnagyobb büszkeségünket: Gróf Apponyi Albertet.

A gyász és kétségbeesés könnyet csal a szemünkbe, hangunk megcsuklik, a megdöbbenés sápadtá teszi arcunkat s szeretnénk hangosan jajveszékelni, hogy a végzet éppen akkor ragadta el tőlünk gróf Apponyi Albertet, amikor legnagyobb szükségünk van tudására, bölcsességére, ékes-szólására, mindenek felett álló világtekintélyére.

A pátriárkák korát érte meg, de sorsa különbözött a pátriárkákétól; mert amíg a biblia pátriárkái öreg korukban a bölcs szemlélődés bekésztetését élhették, neki harc jutott osztályrészül s minél öregebb lett, annál kevesebb, keményebb, kegyetlenebb harc.

Ha visszafelé pergetjük a történelem filmjét, milyen kis jelentőségű dolgoknak látszanak azok a küzdelmek, melyeket Apponyi Albert a közjogi önállóságért, az alkotmányért, a hadsereg magyar vezényleti nyelvben kicsúcsosodott nemzeti aspirációkért folytatott; mennyi tudást, erőt és ékes-szólást pazarolt el ezekre a célokra; de talán szükség volt a közjogi harcokra, hogy a magyar sok évszázados alkotmány nemes hagyományain nevelkedve megszerezze azt a parlamenti rutint, melyhez hasonlóval a genfi nemzetközi parlament tárgyalásain egy államférfi sem rendelkezett.

Az igazi harc a béketárgyalásokon és nemzetközi konferenciákon várt reá; ott ahol az egyén súlyát a hatalom a pénz és a hadsereg szabta meg, melyek mögött állt.

Mindezek nélkül egyedül a szellem és igazság fegyverével küzdött értünk s ha a világ közvéleménye megváltozott irá-

nyunkban, ha remélhetjük, hogy a trianoni igazságtalanságot jóvá teszik velünk szemben, azt gróf Apponyi Albert munkásságának köszönhetjük.

Koporsójának az egész nemzet mely gyászba borultán esik tédre s kéri a mindenhatót, ne hagyja el Apponyi Albert

népét; fogadja kegyelmébe a mi pátriárkánkat, aki utolsó lelhelteig küzdött, viaskodott hazánkért s aki halálával is az egész világ figyelmét reánk irányította.

Egyesítse a gyász nemzetünket, emléke erősítse meg egységünket!
Dr. K. L.

Rohamosan árad a Duna. Abba kellett hagyni a Kamarásduna kézzel való mélyítését a hirtelen áradás miatt. — Hamarosan elhagyják a telelő hajók a téli kikötőt.

A hirtelen jött, szinte tavaszias idő nagy olvadást idézett elő, amely meglátszik a Duna vizállásán. A víz tegnap óta szinte szemlátomást nő s máris elég tekintélyes magasságot ért el, sőt további áradást jeleznek.

A Kamarásduna város alatti medrének kézzel való kotrását az áradás miatt nem lehet folytatni s azt már tegnap abbahagyták.

Értesülésünk szerint az itt felszabaduló munkások foglalkoztatására megkezdik a Lőkert mögötti legelő planirozását és a Bara feltöltését.

A téli kikötőben álló hajók rövidesen elhagyják a Kamarásdunát, csak a Duna teljes jégmentességét várják. A Dunát

csupán Baja fölött egy részen takarja még jég, amelynek el-tisztulása napok kérdése.

Kérdést intéztünk egyik telelő hajó kapitányához, hogy vannak meglegedve a bajai téli kikötővel? A válasz kedvező volt: a kikötőt szinte ideálisnak lehet nevezni, mert hiszen a Kamarásduna, a benne levő melegforrások következtében alacsony vizállás mellett, mint az idejé is, nem fagy be, csak igen nagy hideg mellett. Azonkívül a kikötő a város szívében van és így a hajók személyzete összeköttetésben marad a várossal. Csupán az új torkolaton való beállás okozott, az alacsony vizállás miatt, kisebb nehézségeket.

A kertészeti és gyümölcsészeti szakoktatás gyakorlati hasznosítása.

Irta: Dr. Zsigmond Gyula főszolgabíró.

(Folytatás.)

Ugyanezt látjuk a gyümölcsfa ellenlégi elleni küzdelemben is, továbbá a kertí velemények, rózsák, virágok védelmében is.

Pedig ha ezt szakértő (a tanítészeti tanárok vezetése alatt a tanulók) végzi, mennyi költség és anyagköltséggel s mily kedvező eredménnyel járna a védekezés s mily örömmel fizetne havi vagy idény szerinti mérsékelt térítést a laikus közönség.

A tanítészeti ifjúság, pedig, gyakorlatilag is nagyobb eredménnyel

tudna felmutatni, ha megszokott tanítészeti szőlő, gyümölcs, veteményes kerten kívül más kertek talajához szükséges termények legmegfelelőbb termelési módszereinek megállapításával bíznának meg a tanárok felügyelete alatt.

Országos viszonylatban a szőlő és gyümölcsstermelés egységes irányítását export szempontjából jó magam laikus szemmel nézve a legnagyobb fontosságúnak tartom, talán még a mezőgazdasági termelésnél is fontosabbnak, bár a környező agrár

államokra figyelemmel életkérdésnek látszik a mezőgazdasági termelésnek rögzídesen megfelelő, egységes átirányítása is exportképes terményekre, miért is a mezőgazdasági termelésre oktató tanítézeteknek is a fentiek szerinti átszervezésére volna szükség, azzal a különbséggel, hogy nézetem szerint a közönség azért térítést nem fizethet, mert ugyanis nehéz a földmivelő magyart konzervatívizmusából kimozdítani, hát még ha azért fizetnie kellene; ez épen lehetetlené tenné az át-térést az új termelésre, különösen a kérdés kísérleti stádiumában.

Szervezenek járási gazdasági felügyelősegeket.

Az egységes szőlő (bor) és gyümölcsstermelés szempontjából továbbiakban szükség volna járási szőlészeti, méhészeti, borászati és kertészeti felügyelői állások egy személyben megszervezésére. Állítólag a járási tisztiorvosi intézmény megszüntetéséről és teendőiknek megbízott orvosokkal való ellátásáról beszélnek (több helyen a valóságban már úgy is van, pl. nálunk a bácsalmási járásban.) Figyelemmel arra, hogy a járási tisztiorvos főleg statisztikai adatok gyűjtésével adminisztratív teendőket végez, a közegészségügy védelme a megbízott (tisztletdíjas) orvosoknál is jó kézfában van, a tisztiorvosok javadalmának terhére lehetne a járási szőlészeti, méhészeti, kertészeti és borászati felügyelői állásokat megszervezni a járási m. kir. állatorvos és gazdasági felügyelősegek mintájára, de természetesen úgy, hogy ez a felügyelő a járási székhelyen, nem pedig a megyei központban működ-jék.

Elgondolásom így leírva, jól tudom, nagyon is laikus színezetű, de eszmének szakértők általi kidolgozása s az életbe lépő átvitele — meggyőződéseim szerint — szegény, sokat szenvedett hazánknak igenis javára válna.

Meggyőződéseim az is, hogy felvetett eszmémnek célravezető végrehajtását szakértők is kivihetőnek fogják tartani s nekem is megbotásítják, hogy laikus lételem belekontárkodtam mesterségükbe s talán az orromra huzzák majd, hogy maradjak csak a közigazgatásnál; esetleg igazuk is lesz, de akkor is megvizsgálódok, mert hazám

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

tettel eszmével szolgálai kötelességem, különösen akkor, ha ezzel az ifjúság jövőjének is szolgálhatok; mert a jövő nemzedéke maga a nemzet.

Ha mindegyikünk egy jó eszmével szolgál, esetleg egyik mégis csak fején találja a szöveget és ebből aztán csak áldás lakadhat az egész országra.

Poldi Mildner diadalutja.

A bájos, 17 éves bécsi zongoraművészről megérkezett Magyarországra, ahol 4 városban öt hangversenyt ad. Február 6-án és 13-án Budapesten, 7-én Szegeden, 9-én Baján, és 11-én Debrecenben.

Előttém vannak a budapesti Vigadóban tartott, február 6-i hangversenyének kritikái, melyek a legnagyobbakat megillető megállapításokat foglalnak magukban. A Vigadó nagy és kisterme zsufolási mégtelen ünneppel Poldi Mildnert akinek a hangversenye az év legmosolygóbb zenei emléke lesz.

Azt írja róla Föthy János a Pesti Hirlapban: „Poldi Mildner rendkívüli hatásának titkát ugyanott kell keresnünk, ahol Horovitzét: mindkettőjük zongorázása a mai nemzedék lelkének leghibebb kifejezőjé adja. Horovitz a technika emberének sóvárgását egy magasebb szellemi világ után; Mildner — bárminő furcsán hangzik is — a mai fiatalok sportlelkét vetíti át a zene világába. Hiszen akarva sem találhatnánk pontosabb jelzőt ennek az alig 17 éves bécsi leányunk zongorázására, mint azt: *egészséges.*”

Csupa erő, egészség, fegyelem és életkedv árad belőle, árad a zongorából, amely hirtelen elveszti minden kapcsolatát azzal az elvonatkozott hangszerrel, amelyet emberlél-

lőkön át jelentett és lehetetlen, hogy annyi életöröm ne áradjon át a hallgató vérkeringésébe is, mert magávalragadóbban, felvillanyozóbb hatással ma tán senki sem zongorázik ennél a nagyszerű, fiatal teremtsénnél.”

Akár Bachot játszik, játéka felépítésében levegős, világos, tiszta vonal, mint egy mai stílusu templom és orgonazugásában mégis valóságos áhítat; akár Liszt-szonátát játszik, melynek csapongó szenvedélyességében épügy, mint lány énekzavában, valami egészen törtélen ifjúság viharzik és dalol, — Mildner a mai nemzedék lelkének ad hangot. Chopinje sem lagymatag, holdvilágos érzelmességű, hanem az érzésnek az egészséges közvetlenségével ragad el, amelyet sokan nem értenek és érzének meg a husz-éveseknél. Néhány bravurdarabja pedig éppenséggel sportteljesítmény, — annak a szónak leghizelgőbb értelmében: tudás, fegyelem, életvidámság. Persze szerelenségei is vannak ennek az áradóan fiatal művészetnek, de szinte azt szeretné az ember, ha ezek a szerelenségek megmaradnának benne: különös zamatait, frissítő erejét tán éppen ezek adják.

A bajai közönség is feszült várakozással tekint a holnapi, csütörtöki

Poldi Mildner hangverseny elé, amely a Liszt-Kör legszebb estéi közé fog tartozni.

A Magyar Nők Szentkorona Szövetségének bajai csoportja részvétávíratot küldött Apponyi gróf özvegének.

A Magyar Nők Szent Korona Szövetségét gróf Apponyi Albert halálával ért nagy vesztesége miatt e hó 12-re vasárnapra hirdett teastélyét e hó 19-re, vasárnapra tűzte ki. Kéri a Szövetség azokat akiknek teajegy van birtokukban, az átadott és náluk levő teajegyekre az új dátumot felírni sziveskedjenek.

A temetésen a Szövetség képviselteti magát.

A Szövetség nevében gróf Apponyi Albertnéhoz, mint a Magyar Nők Szent Korona Szövetség országos elnökéhez a következő táviratot küldötte:

Apponyi Albertné grófné Genf. Nagy halottunk az égben is velünk marad, hű magyar szívek kísérik utolsó útjára. Nagyméltóságod fájdalma minden egyleti tag fájdalma.
Dr. Donhoffér Szilárdné.

Rendőrségi hírek

Szalona lopás. Zsuzsori György hentesmester udvarán levő füstölőből az éj folyamán ismeretlen lettes 40—50 kilógramm szalonát lopott. A rendőrség a nyomozást megindította.

Forgalomból kivont pénzfel fizetett. Bognár Gusztáv sültösegéd 5-én este az Iparfestületben megtartott táncmulatságon Süber József

segédnek egy pengő helyett forgalomból kivont régi ezüstkoronával fizetelt és abból 90 fillért vissza is kapott.

Talált kabátok. Találtak 2 drb. kabátot, a rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrhatalmóság 31 számú szabályában a hivatalos órák alatt vegye át.

Gróf Apponyi Albert halálának hatása Baján.

Tegnap délután futótüzként terjedt el a hír, hogy gróf Apponyi Albert 4 óra 20 perckor jobblétében szenderült. Hamarosan a középületeinkben, iskoláinkban, a cisztercia rendház homlokzatán fekete lobogók hirdették a magyar nemzet és az egész kulturvilág gyászát.

A kormányzó részvétávírat.

A gyászbarabotul nagyszonyhoz az első részvétávíratot vitéz nagybányai Horthy Miklós intézte.

A temetés.

A Nemzetek Szövetsége 10-én, pénteken délelőtt 11 órakor, ünnepi gyászistentisztelet keretében búcsuzik gróf Apponyi Albertől. A nagy halottat beszentelés után a pályaudvarra kísérik.

Az ércporosóba zárt tetemet szállító vonat 11-én, szombaton délelőtt 9 óra 55 perckor érkezik meg a fővárosba és azt a pályaudvarról gyászmenet kíséri a parlamentbe, hol a kupolacsarnokban lesz felavatolva.

A temetés 14-én, kedden délelőtt 10 órakor a kupolacsarnokból fog végbemenni.

A népvézérek jutalma.

A történelem során sokszor tapasztalhattuk, hogy a népszerűség hajhászása ritkán hasznos befektetés, sőt épen azok a történelem legtragikusabb hősei, akik nem hitvány és hatalmi törekvésekből, de lelkiismeretük parancsának engedve küzdöttek és buktak el a néprét — a nép által.

Talán nem lesz érdektelen, ha felelevenítjük a két Grachus fiu esetét. Apjuk híres, többszörös konzulviselt, két ízben diadalmenetet tartó hős, anyjuk a zamai hősnék nagyműveltségű leánya volt, ki nevével a világtörténelemben, mint a „Grachusok anyja” írta be.

Korán özvegységre maradt s ő nevelte két fiát Tiberius Grachus és a 9 évvel fiatalabb Caius Grachus. Róla jegyezte fel a történelem, hogy amikor a hozzá hasonló társadalmi állású, szenatori rangú

családok női hozzátartozói azt kérdezték tőle, hogy mért nem viseli — az akkori idők szokása szerint — értékes családi ékszeret, előhívatta két fiát s azt mondotta: „ezek az én ékszerem.”

Teljesen kivonta magát az akkori idők hívságos szórakozásai alól, visszautasította egy királyi kérést és teljesen gyermekei nevelésének élt.

Akkoriban Róma nagyon válságos idöket élt. A roppant módon felszaporodott proletár-tömegek nem tudtak megélni, állandóan forrongtak, a senatusban csoportosult magánások és a tribus-okban tömörült nép között állandó versengés folyt a hatalomért.

Róma hatalma a pénz- és földgazdálkodásnak alapult. Ez a kéttő akkor is meglehetősen élesen állt egymással szemben; baj azonban nem származott addig, amíg Róma dicsőséges hadjáratai révén sok földet tudott szákmányolni, s a szaporodó népességet telekosztással ki-

lehetett elgíteni.

A hadjáratokkal együtt sok rabzsolga is került a birodalomba, kik a nagy urak birtokát roppant olcsó munkaerővel látták el, s ennek következtében olyan alacsonyra esett a gabona ára, hogy a kisbirtokosok lassan-lassan eladósodtak tönkrementek és a városokba, főképp Rómába húzódtak, ahol szerfelett megnövelték a proletár tömegek számát. Ezekben a nyugtalan idökbén nevelte Grachusok anyja gyermekeit puritán egyszerűségben, önzetlen hazaszeretetre.

Kr. e. 133. évben népröbibuszá választották a puritán egyszerűségéről híres Tiberius Grachus. Ö terjesztette be azt a radikális földreformot, mely kimondta, hogy 500 holdnál senkinek sem lehet nagyobb birtoka s az így visszaszerzett állami birtokokat harminc holdas parcellákban javasolta szétosztani az akkori idők nincstelenjei között.

Ez a törvény a népgyűlölet a végrehajtó hatalmat gyakorló sena-

tus ellen vitte keresztül, annak akaratára ellenére.

A senatus azonban elegendő erővel rendelkezett még, hogy a földosztó bizottságot munkájában megakadályozza. A szenátus szabotált, a nép türelmellenkedett, s eközben lejárt a tribuni három év. A szenatus emberei az új tribunusválasztáson zavart keltettek, Tiberius Grachus lázadóknak nyilvánították, aki királyi hatalomra tör. A megvesztegetelt népvézérek olyan gyűlöletet tudtak ellene kelteni, hogy a felbőszült tömeg botokkal agyonverte.

Közben felnevelkedett a kilenc évvel fiatalabb öccse: Caius Grachus; a tömeg rájött hogy fivérének, Tiberius Grachus ártatlanul ölték meg, s népszerűsége annál inkább növekedett. A fúrak pártja ellene is áskálódott, de a polgárság pártját fogta, s végre 123-ban őt is népröbünná választották.

Épen olyan puritán becsületes ember volt, mint fivére, csak nagyobb voltak államférfiúi képes-

HIREK.

— **Kisgyűlés a vármegyén.** Bács-Bodrog vármegye kisgyűlése folyó hó 9-én, csütörtökön reggel 8 órakor tartja ülését dr. bonyhádi Porcell Béla főispán elnöke alatt. A kisgyűlés tárgysorozatán 29 pont szerepel.

— **Jelmezes táncestély.** A Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete szombaton este jelmezes táncestélyt rendez az Egylet helyiségeiben. A legszebb női és férfi jelmezt érteskes ajándékokkal jutalmazták. A tánc színeiben szinpadai mókákkal szórakoztatják a közönséget.

— **Üngylikossági kísérlet.** Klein Árpád 32 éves villanyszerelő tegnap üngylikossági szándékból borotválva fel akarta vágni az ereit. Ugylát-szik azonban, az utolsó pillanatban meggondolta a dolgot és csak jelentélen karcolásokat ejtett karján. A mentők beszállították a kózházba, ahol a karcolásokat fertőtlenítették, majd hazabocsájtották.

— **Baleset favágás közben.** Hanera Nándor mázólóság lakásának udvarán fát aprított. Eközben a fejsze véletlenül lecsúszott nyeléről és bal combjához vágódott, amelyen mint egy 5 cm. hosszú, mély sebet ejtett. A mentők első segítségnyújtás után a kózházba szállították.

— **„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”**

— **22 kiló husért — halál.** A megszállított Nyugatmagyarországon csaknem hetenként van egy két halalos áldozata a csempészetnek. A tegnapi virradó éjszaka Schrat Ferenc vámról több csempészt vett észre, akik álltették a határt és a legközelebbi osztrák falu felé

segeit ez sokkal szenvedélyesebb volt. Caus egyre-másra hozatta a népek kedvező törvényeket. Első törvénye a buza törvény volt, melynek értelmében a nép a buzát csekély áron kaphatta; megrövidítette a katonai szolgálat idejét; elrendelte, hogy a katonai ruhát az állam vegye meg a polgárnak s egyre-másra hozott olyan törvényeket, melyek a főurakból álló tanács hatáskörét kibérbítették és tekintélyét csorbították.

Erelves gyarmatosító politikát folytatott s többek között azt indítványozta, hogy az elpusztult karthago helyére 6000 római polgárt telepítsenek le, azonkívül javasolta, hogy a rómaiak szövetségeseinek is adjanak polgárjogot.

Ez a két javaslat volt a veszteség, mert a főrendek fölkeltek a proletár polgárok féltékenységét, mert azok a polgárjogokat nem akarták senkivel megosztani, karthagót pedig úgy állították be, hogy az új életre kelvén, ismét veszélyeztetni

igyekeztek. Több ízben rájuk kiáltott, hogy álljanak meg, de a csempészek futásnak eredtek. A vámról lekapták fegyverét és utánuk lött. Az egyik golyó halálra sebezte Kovács József segédmunkást, akinél 22 kiló sertéshús és egy tyubot találtak.

— **Meghívásnéli,** náthalódni, mandolalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fel pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanórok véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ho Dzun Ya,** a kínai köztársaság közép-európai sajtófőnöke, aki a budapesti Pázmány egyetemen a kínai nyelvet adja elő, felkereste a Jamboree látóparancsnokságot és elvállalta a Jamboree és a magyar cserkészeti ügyének egész kiában való propagandáját.

— **Hidegvérű lókvitelünk Törökországban.** A jelenlegi súlyos hiánnyal viszonyok között örömmel adunk hírt arról a tényről, hogy annak a nyilvános versenytárgyalásnak az alapján, melyet a török kormány 400 drb. hidegvérű ló szállításra írt ki, a szállítási szerződést a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége nyerte el. A szerződést már Ankarában alá is írták. A verseny tárgyaláson francia, spanyol, lengyel és jugoszláv pályázók is résztvettek.

— **„Gerté” Rum** és **líkóresszanták a legjobbak.** Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essentia ára használati utalással együtt üvegenként 50 fillér.

— **Influenzánál gondoskodjék** arról, hogy gyomra és belei a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet használata által többször és alaposan kitisztítsanak.

figyelték a biztonságát.

Caius Grachusnak vissza kellett vonni a javaslatot, ami nagy csapás volt népszerűségére. Ugyanakkor a főurak úgy akarták őt lejáratni, hogy míg Caius Grachus a gyarmatosított földeket csak haszonélvezetre engedte át, a szenátus olyan javaslatot jött, hogy örökös tulajdonul.

Ebből nagy forrongás származott s az új tribunus választáson Caius Grachusnak is menekülni kellett már a nép dühe elől.

A szenátus, hogy Caius Grachus kezére kerítse, kihirdette, hogy aki a fejét elhozza, annyi aranyat kap, amilyen nehéz a feje. Szeptimibius szúrta le Caius Grachus, azután ölmet öntött a fejébe s úgy vitte el a szenátusba s kapott érte tizenhét és kétharmad fontot.

A Grachusok anyja, aki fiatalon királyi kérésre utasított vissza, csakohogy fiait a nép barátainak nevelhesse fel — megérett mindkét fiának gyászos végét.

— **Bács-Bodrog vármegye két heti járványkimutatása.** 1933. január 1-től január 15-ig szóló időben a vármegye területén a következő fertőző betegségek fordultak elő: I. Ronselő toroklob. Bácsbokod 16, Bácsborsód 1, Csávoly 1, Csátalja 2, Dávod 4, Felsőszentiván 1, Szeremle 1, Bácsalmás 16, Kunbaja 2, Tompa 1, Jánoshalma 1, Mélyhut 5. II. Hasihagymáz: Bácsbokod 1, Bálmonostor 1, Csávoly 2, Felsőszentiván 1, Gara 1, Talaháza 1, Csikéria 4, Madaras 2, Kalmár 8, Kunbaja 7, Jánoshalma 37, Mélyhut 7, Borota 1, Kelebia 3. III. Vörheny: Bácsborsód 1, Szeremle 1, Csávoly 1, Vaskut 1, Kisszállás 2. IV. Hasihagymáz: Bácsalmás 1, Madaras 4. V. Gyermekjárgyi láz: Bálmonostor 1, Felsőszentiván 1. VI. TBC: Csávoly 1. VII. Pertussis: Bácsalmás 1, Csikéria 3. VIII. Trachoma: Kelebia 2, Bácsalmás 1.

SZÍNHÁZ.

Szentiványi Béla Művész Színháza kedden és szerdán este ismét előadást tart a Központi jól futott hiszínháztermében. A műsoron Kelle Pál életrajza: Egy perc, Egyed Zoltán vigiája: Szerződés, Möriz Zsigmond tréfája: Hány óra, Zuzsi? Molnar Ferenc vigiája: Ripacsok és Verneulle „Imádkh” című egyfelvonásosa szerepel.

SPORT.

Kisorsolták a bajai alosztály tavaszi bajnoki mérkőzéseit.

Március 5-én, BSE—BSC, KAC—JTE, KFC—BTC.

Március 12-én, Bácska—KLTE, BTSE—KAC, BSC—BTC, KNSK—BSE, KFC—JTE.

Március 19-én, BSE—BTSE, BSC—KFC, JTE—KNSK, KAC—Bácska, KLTE—BTC.

Március 26-án, Bácska—KFC, BTC—KAC, BSC—BTSE, KNSK—KLTE.

Április 2-án, BTSE—Bácska, BTC—KNSK, JTE—BSE, KLTE—BSC.

Április 23-án, Bácska—BSE, BTC—JTE, KAC—KLTE, KFC—BTSE.

Április 30-án, BTSE—KNSK, BTC—Bácska, JTE—BSC, KLTE—BSE, KFC—KAC.

Május 7-én, KNSK—BSC. Május 14-én, BTSE—KLTE, BSE—BTC, BSC—KAC, JTE—Bácska, KNSK—KFC.

Május 21-én, BSE—KFC, Bácska—BSC, BTC—BTSE, JTE—KLTE, KAC—KNSK.

Május 28-án, Bácska—KNSK, BTSE—JTE, KAC—BSE, KNSK—KFC.

Pályaválasztók az előállók. Szünetnapok április 9 és május 7.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

1933. évi február hó 8-án, szerdán.
Február hó 9-én, csütörtökön.

2 napig! Csak erős idegzetűeknek!

A Paraomunt világfilme a legnagyobb művészi játék, a legerdekesebb cselekmény, ami eddig filmen volt!

Ember vagy szörnyeteg?

Dr. Jekyll és Mc. Hyde legzajja 14 felvonásban.

Főszereplők:

Friedrich Marsch. Mirian Hopkins, Rose Robart.

Az ember vagy szörnyeteg izgalmas cselekménye miatt a mozgó kirakatába nem teszünk fényképet. — A gyenge idegzetűeket felkérjük, hogy ne nézzék meg az Ember vagy szörnyeteg filmünket.

Csak tizenhat éven fölülieknek!

APRÓHIRDETÉSEK.

Elköltözés miatt eladó vagy kiadó főútvonalon Kossuth-utca 21. számú ház 25 ikére fennálló üzlettel Berendezéssel, vagy anélkül. Bármily irodának elsőrendű hely.

Házakat épít, átalakít és tetaroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Kiadó lakás

Erzsébet királyné utca 40 szám alatt két utcai, egy alkovi és két udvari szoba, konyha és mellék helyiségekkel álló villanyvilágítással ellátott lakás május 1-re kiadó.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

A kokszosodó

pécsi tojásbrikett

(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett

(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Háynaid-utca 13. szám. :-: Telefonszám 26.

**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Gazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'30 Pengő.

prima gázyári és porosz dió-koksz raktárról azonnal szállítja

M. Á. K. MÉSZTELEP

Mátyás király-tér 10. sz. Telefon szám 356. :-: Áraink házhoz szállítva értendő.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

február 5-től, február 13-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI EMI.

gyógyszertára.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.**

Leszállított árak!!

Akácfa

felaprítva házhoz szállítva 100 kilogrammonként

3'20 pengő!

Két éves aprított akác házhoz szállítva:

100 kilogrammonként P 3'80

Akác hasábfá ölenként P 50—

Megrendelhető:

KATANICS ANTAL erdőkitermelőnél.

Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésesebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen